MECANIQUE

4/4  

CINEMATIQUE

HISTORIQUE

Archimède ( 287-212 av J.C. ) établit les premiers résultats de mécanique.( centre de gravité, étude de l’équilibre du levier, hydrostatique )

Léonard de Vinci ( 1452-1519 ) peintre, architecte, sculpteur et ingénieur réalise des études sur le mouvement et l’équilibre des statues monumentales équestres.

OBJECTIFS

( définir le repère d’espace




( définir le repère de temps




( définir la trajectoire




( définir une équation horaire

La cinématique étudie le ___________________________indépendamment de la cause qui donne naissance à ces mouvements.

I LE REPERE D’ESPACE

1)Approche de la notion de repère d’espace :



avion A





avion B







avion C




     


                                                    


homme    chat





     taxi 

Les trois avions volent en formation , le taxi roule, l’homme attend debout, le chat est assis près de son maître.

Compléter le tableau suivant par «  non »,  «  vers la droite  », «  vers la gauche   » :

	en mouvement 

par rapport

               (
	HOMME
	AVION A
	CHAT
	AVION B
	TAXI
	AVION C

	HOMME
	
	
	
	
	
	

	AVION A
	
	
	
	
	
	

	CHAT
	
	
	
	
	
	

	AVION B
	
	
	
	
	
	

	TAXI
	
	
	
	
	
	

	AVION C
	
	
	
	
	
	


2) Conclusion:


Il est nécessaire de toujours choisir un ________________________lors de l’étude d’un mouvement.


Pour définir un repère d’espace, il faut:






____________________________





____________________________

 II LE REPERE DE TEMPS

1)Approche de la notion de repère de temps :

mercredi 1 mars 2000, 16h12min2s





 











mercredi 1 mars 2000, 16h15min8s







       








mercredi 1 mars 2000, 16h17min12s
















Le taxi se déplace de l’homme vers le chat.

Compléter le tableau suivant:

	photo à instant donné
	date de l’événement


	date de 

l’événement
	date de 

l’événement
	date de 

l’événement

	taxi près de l’homme
	
	origine des 

temps


	
	

	taxi entre l’homme et le chat
	
	
	origine des 

temps


	

	taxi près du

chat
	
	
	
	origine des 

temps




2) Conclusion:

Il est nécessaire de toujours choisir un repère de temps, lors de l’étude du mouvement d’un corps.

Pour définir un repère de temps, il faut:
____________________________







____________________________ 



La date d’un instant est la___________________________________________________.

3) Remarques:

a) La date t = 0, origine des temps du calendrier grégorien que nous utilisons est, par tradition,___________________________________.

b) On utilise d’autres unités temps que la seconde. ( la minute ____s, l’heure ______ s, 

le jour ________s, l’année ______________ jours ou _________________s , le siècle  

__________ s, le millénaire ____________________ s)

III TRAJECTOIRE

1)Approche de la notion de trajectoire:

                                                

























Un skieur descend une piste. On choisit le point M comme origine du repère d’espace et la date de passage au point M comme origine des temps.

Pour parcourir la distance entre deux points, le skieur met 2 secondes.

a)Quel est la date de passage au point N ?

_________________________________________

b) Décrire le déplacement des skis du skieur:
_________________________________________

2) Définition de la trajectoire:


La trajectoire d’un point d’un solide en mouvement est_________________________________________________________________________________________________________________________________________________.
3) Remarques:


Si on change l’origine du repère d’espace, la trajectoire___________________.En mécanique, on étudie en général le mouvement décrit par le______________________________________.
IV EQUATION HORAIRE DU MOUVEMENT

1)Approche de la notion d’équation horaire :

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Le chat se déplace à la même vitesse de carré en carré. Il met 2 secondes pour passer d’un carré à un autre. Chaque carré a pour longueur 1 mètre.

On choisit O comme origine du repère d’espace et du repère de temps.

a) Donner les deux positions sucessives du chat:


x = ___

x = ___

b) Donner les deux dates de passage du chat:


t = ___


t = ___

c) Trouver une relation entre la position x et la date t:


x(t)  = ________


x(t) =  ________

2) Equation horaire:


Lorsque les deux repères sont choisis, il faut relever les couples (t,r), avec:

r: __________________________

t: __________________________

L’expression    r = f(t) est appelée__________________________________.
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